

# 习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章

# 选前“遇冷”的英国大选

新华社阿斯塔纳7月2日电 7月2日,在赴阿斯塔纳对哈萨克斯坦进行国事访问之际,国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》、哈萨克国际通讯社发表题为《同心笃行 续写中哈关系新篇章》的署名文章。文章全文如下:

## 同心笃行 续写中哈关系新篇章

中华人民共和国主席 习近平

仲夏之月,万物正盛。在这个生机盎然的美好时节,应托卡耶夫总统邀请,我即将对哈萨克斯坦进行国事访问并出席上海合作组织峰会。这是我担任中华人民共和国主席以来第五次到访这片充满魅力的土地。哈萨克斯坦灿烂独特的文化、辽阔壮美的风光、淳朴好客的人民给我留下深刻印象。我期待通过这次访问,亲身感受哈萨克斯坦的新发展新变化,同托卡耶夫总统共商两国合作大计,携手擘画中哈关系和上海合作组织发展新蓝图。

2000多年前,张骞持节出使西域,叩开了中国同中亚友好交往的大门。古丝绸之路推动了我们两个伟大民族的友好交往和交流互鉴。80多年前,中哈两位音乐家冼星海和拜卡达莫夫在阿拉木图相识相知,结下了跨越国界的兄弟情谊。32年前,中国成为最早承认哈萨克斯坦独立的国家之一,两国关系重新扬帆起航。中哈友好交往史充分证明,两国关系发展符合历史大势,顺应时代潮流。

11年前,我在哈萨克斯坦首次提出“丝绸之路经济带”倡议,得到哈萨克斯坦社会各界积极回应。两国共建“一带一路”的宏伟画卷就此展开,中哈关系发展进入新阶段。

我们相互支持、同舟共济,开辟了政治互信新高度。中哈关系实现了从全面战略合作伙伴到永久全面战略合作伙伴

跃升,并达成了构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体愿景。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,始终尊重彼此根据本国国情自主选择的发展道路。在面临洪水、疫情等灾难时互伸援手、鼎力相助,始终做彼此可以信赖、倚靠的坚强后盾。这种坚不可摧的信任和支撑弥足珍贵,成为中哈合作最大的政治保障。

我们互利共赢、协同发展,创造了务实合作新佳绩。去年,中哈双边贸易额达到创纪录的410亿美元。中国成为哈萨克斯坦第一大贸易伙伴国、第一大出口目的地国。札纳塔斯风电站、图尔古孙水电站、奇姆肯特炼厂现代化改造等重大战略项目顺利建成投产,中哈原油管道、天然气管道安全稳定运营,农产品快速通关“绿色通道”实现全覆盖,越来越多的哈萨克斯坦优质绿色农产品走进中国千家万户。两国新能源、交通基础设施等领域合作潜力不断释放,西安陆港码头落成启用,“双西公路”、中欧班列畅通无阻,为两国发展注入强劲动能。

我们互帮互助、互学互鉴,掀起了人文交流新高潮。中哈成功签署互设文化中心协议,首次合拍电影《音乐家》。中国高校在哈萨克斯坦分校、鲁班工坊、中国传统医学中心等人文合作项目从无到有、从有到优。互免签证让两国民众实现像走亲戚一样常来常往,去年两国人员往来近60万人次,今年前3个月已经超过20万人次,有望再创新高。地方合作蓬勃发展,友好省州增至26对。广受中国患者尊敬和爱戴的眼科专家卡培拉别科夫、有着“熊猫侠”美誉的献血志愿者鲁斯兰、火遍大江南北的哈萨克斯坦歌手迪玛希等,成为新时代中哈友好的使者。

我们团结协作、共迎挑战,取得了国际协作新实效。中哈在国际和地区事务上立场相近,都主张践行共同、综合、合作、可持续的安全观,都致力于做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。我们共同创建了中国—中亚机制,在联合国、上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边组织框架内密切协调和配合,积极支持彼此提出的建设性国际合作倡议,坚决捍卫两国共同的战略、安全、发展利益。

展望未来,中哈合作大有可为,且必将大有作为。我希望通过这次访问,同托卡耶夫总统一道,赓续传统友谊,深化全方位合作,就中哈关系未来发展作出新部署新规划,推动中哈永久全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

一是巩固相互支持的政治传统。“与朋友交,言而有信。”中方将继续同哈方以诚相待、以信相交,持续巩固政治互信,加强战略沟通,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方将一如既往支持哈方维护国家独立、主权、领土完整,支持哈方走符合本国国情的发展道路,支持哈方着眼国家发展繁荣采取的各项内外政策,反对任何外部势力干涉哈萨克斯坦内政。我们要传承好、发扬好相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢这4个合作法宝,推动中哈关系行稳致远。

二是用好互利共赢的合作法宝。中哈资源禀赋各不相同,经济产业各具特色,互补优势明显,合作潜力巨大。中方愿加快推进共建“一带一路”倡议同“公正的哈萨克斯坦”经济政策深度对接,进一步向哈方开放中国超大规模市场,共享中国发展机遇。我们要深化经贸、产能、投资、能源矿产、农业等传统领域合作,提升口岸通关效率,推进中欧班列高质量运行和跨境海陆国际运输走廊建设,完善立体多元高效的互联互通格局。充分挖掘新能源、数字经济、人工智能、跨境电商、航空航天等高新技术领域合作潜力,打造高附加值产业链供应链,为两国合

作增添更多新动能。

三是夯实世代友好的民意基础。深化中哈友好是两国民心所向、民意所盼。我们要传承好这份友好情谊,开展丰富多彩的人文交流活动,进一步促进两国人民相知相亲。共同办好鲁班工坊、孔子学院、西北工业大学哈萨克斯坦分校,培养更多中哈友好事业接班人。欢迎两国高校、智库、科研机构开展联合办学、合作科研,支持两国社会各界增进交流,鼓励两国更多地方省州市结好,不断深化教育、旅游、考古、艺术、媒体等领域合作,拓展人文交流的深度和广度。

四是因应加速演进的百年变局。世界局势变乱交织,中哈全方位互利合作既面临新威胁新挑战,也迎来新机遇新空间。中国人讲,危与机总是相辅相生,危中有机,危可转机。中方愿同哈方携手应对世界之变、时代之变、历史之变,在危机中育新机,于变局中开新局,坚决捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,反对霸权主义、强权政治、阵营对抗,推进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定注入更多正能量和稳定性,作出更多中哈贡献。

我这次在哈萨克斯坦的另一项重要日程是出席上海合作组织峰会。哈萨克斯坦担任上海合作组织轮值主席国以来,做了大量卓有成效的工作,扩大了该组织影响力,中方对此高度评价。相信在各方共同努力下,阿斯塔纳峰会一定会取得圆满成功,进一步凝聚上海合作组织大家庭,开辟国际合作新局面。

中国古语道:“上下同欲者胜,同舟共济者赢”。哈萨克民族讲,“五指成拳,万众一心”。中方愿同哈方在实现国家繁荣振兴的征程上携手努力、并肩前行,绘就两国合作新蓝图,续写中哈友好新篇章。

新华社耶路撒冷7月1日电(记者王卓伦吕迪)以色列总理内塔尼亚胡1日说,以军正向消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“最后阶段”迈进。

内塔尼亚胡当天在位于耶路撒冷的总理府会见以色列国防学院学员时表示,以军在加沙地带南部城市拉法的战斗取得了“重大成就”,正向消灭哈马斯的“最后阶段”迈进。

内塔尼亚胡强调,以色列将继续致力于实现作战目标,让被扣押在加沙地带的人员获释,瓦解哈马斯的军事和治理能力,确保加沙地带不再对以色列构成威胁,并让本轮巴以冲突爆发以来撤离的以色列居民安全返回家中。

以军1日发表声明说,约20枚火箭弹当天自加沙地带南部城市汗尤尼斯射向以色列。以军当天在加沙地带多地持续作战并打死巴武装人员。在拉法地区,以军找到巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)在加沙地带最大的火箭弹部件和远程火箭弹地下生产基地。

拉加德说,欧洲央行正试图在通胀不确定性和经济增长之间找到平衡。尽管一季度欧元区经济小幅增长,但能否实现经济“软着陆”仍存在不确定性。

自2022年7月开启加息进程后,欧洲央行连续10次加息,累计加息450个基点。随着货币政策收紧,今年5月欧元区通胀率回落至2.6%。今年6月,欧洲央行将欧元区三大关键利率均下调25个基点。这是欧洲央行自去年10月停止加息以来首次降息。

辛特拉欧洲央行中央银行论坛每年举行一次。本次论坛为期三天,美国联邦储备委员会主席鲍威尔、欧盟各国央行行长、专家学者和经济界人士参会,探讨新形势下的货币政策。

制实现新的更大发展。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

新华社里斯本7月1日电(记者赵丹)欧洲中央银行行长拉加德7月1日在葡萄牙辛特拉出席欧洲央行中央银行论坛时表示,由于需要更多时间来确认通胀率正稳步回落至2%的目标,欧洲央行不急于一进一步降息。

拉加德当天在论坛上作开幕致辞时表示,尽管过去一年抑制通胀取得成效,但通胀回归目标的道路仍然坎坷,欧洲央行需要时间收集足够的数据,待确定高通胀风险过去后,再作进一步降息的决定。

拉加德说,欧洲央行正试图在通胀不确定性和经济增长之间找到平衡。尽管一季度欧元区经济小幅增长,但能否实现经济“软着陆”仍存在不确定性。

自2022年7月开启加息进程后,欧洲央行连续10次加息,累计加息450个基点。随着货币政策收紧,今年5月欧元区通胀率回落至2.6%。今年6月,欧洲央行将欧元区三大关键利率均下调25个基点。这是欧洲央行自去年10月停止加息以来首次降息。

辛特拉欧洲央行中央银行论坛每年举行一次。本次论坛为期三天,美国联邦储备委员会主席鲍威尔、欧盟各国央行行长、专家学者和经济界人士参会,探讨新形势下的货币政策。

制实现新的更大发展。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

新华社里斯本7月1日电(记者赵丹)欧洲中央银行行长拉加德7月1日在葡萄牙辛特拉出席欧洲央行中央银行论坛时表示,由于需要更多时间来确认通胀率正稳步回落至2%的目标,欧洲央行不急于一进一步降息。

拉加德当天在论坛上作开幕致辞时表示,尽管过去一年抑制通胀取得成效,但通胀回归目标的道路仍然坎坷,欧洲央行需要时间收集足够的数据,待确定高通胀风险过去后,再作进一步降息的决定。

拉加德说,欧洲央行正试图在通胀不确定性和经济增长之间找到平衡。尽管一季度欧元区经济小幅增长,但能否实现经济“软着陆”仍存在不确定性。

自2022年7月开启加息进程后,欧洲央行连续10次加息,累计加息450个基点。随着货币政策收紧,今年5月欧元区通胀率回落至2.6%。今年6月,欧洲央行将欧元区三大关键利率均下调25个基点。这是欧洲央行自去年10月停止加息以来首次降息。

辛特拉欧洲央行中央银行论坛每年举行一次。本次论坛为期三天,美国联邦储备委员会主席鲍威尔、欧盟各国央行行长、专家学者和经济界人士参会,探讨新形势下的货币政策。

制实现新的更大发展。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

## 中英文化交流专场音乐会在伦敦举办

6月30日,中国音乐家协会赴英文化交流专场音乐会在英国伦敦杜克音乐厅举办。

中国音乐家协会赴英文化交流专场音乐会当日在伦敦杜克音乐厅举办,以呈现新时代中国音乐发展的创新成果,推动中英文化互学互鉴,促进民心相通。

新华社记者 李颖 摄



## 美联邦最高法院裁定特朗普在“公职行为”上享有总统豁免权

裁决书说,总统并非凌驾于法律之上,但总统行使核心宪法权力时不得受到起诉,且其“公职行为”应享有推定的豁免权,而该豁免权不适用于“非公职行为”。但最高法院并未界定在此情况下何为“公职行为”,而将这一决定权交给了下级法院。

3名自由派大法官对该多数意见持异议。他们认为,这一裁决对于美国宪法和政府体系中任何人都不能凌驾于法律之上的基本原则是一种嘲弄,实际上给予前总统特朗普“他所要

求的乃至更多的豁免权”。

特朗普在最高法院裁决出炉后在其创建的社交平台“真实社交”上发文说,“这是我国宪法和民主的重大胜利”。

2023年8月,特朗普在美国司法部特别检察官调查中,因涉嫌试图推翻2020年总统选举结果而受到4项刑事指控:密谋欺诈美国、密谋妨碍官方程序、妨碍及试图妨碍官方程序、密谋侵犯他人权利。特朗普在应诉时对4项指控均表示不认罪并寻求上诉,声称总统享有刑事起诉的绝对豁免权。

今年2月,哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院裁定,特朗普在“干预2020年选举”案中不享有豁免权,可以被起诉。特朗普随后向最高法院发起上诉。

美国联邦最高法院的最新裁定意味着此案的推进还需时日。特朗普已在今年早些时候锁定今年美国总统选举共和党总统候选人提名。美国媒体和观察人士普遍认为,今年11月总统大选前,特朗普不太可能接受审判。

参与记者 孙丁

## 穆利诺宣誓就任巴拿马总统

新华社巴拿马城7月1日电(记者陈昊)巴拿马当选总统何塞·劳尔·穆利诺1日在首都巴拿马城宣誓就职,开启为期5年的总统任期。

就职仪式于当天下午在巴拿马城阿特拉帕会议中心举行。穆利诺在仪式上宣誓就职,巴拿马国民大会主席卡斯塔涅达为他戴上总统绶带。

穆利诺在随后的演讲中承诺,他将在任内全力促进巴拿马社会公平,推动医疗中心、社会性住房和高速公路等公共基础设施建设。他呼吁巴拿马社会各界团结一致,弥合政治分歧,为国家未来发展共同努力。

巴拿马5月5日举行总统选举。根据巴拿马选举法院对全部选票的统计

结果,穆利诺作为实现目标党和联盟党的共同候选人以34.2%的得票率胜选。

穆利诺1959年生于巴拿马西部城市戴维,曾任巴拿马外交部、内政和司法部以及公共安全部部长。

巴拿马总统是巴拿马的国家元首和政府首脑,由直接选举产生,任期5年,不得连任。

官员表示,伤亡人数可能还将上升。

## 长江序小区五区规划建筑设计方案批前公示

一、项目代码:2211-340202-04-01-881730  
二、公示内容:  
项目名称:长江序小区五区  
建设单位:芜湖滨江文旅投资运营有限公司  
项目位置:镜湖区东至长江路、南至留白用地、西至吉和二路、北至船厂二路  
项目用地性质为居住用地,总用地面积32285.98㎡,规划总建筑面积约83777㎡,总计容建筑面积约64570㎡;具体内容详见附件。现根据《中华人民共和国城乡规划法》、住建部《关于城乡规划公示的规定》等法律法规予以公示,征询公众意见。  
三、公示地点:  
1.项目现场:地块东侧靠长江路围挡  
2.《芜湖日报》

3.市规划展示馆、赭山街道  
4.网站:https://zrzyghj.wuhu.gov.cn/  
四、公示时间:  
自2024年7月3日至2024年7月11日。  
如有意见,公示期满前请按下列联系方式来电或提供书面意见。涉及重大利害关系的,利害关系人如需申请听证,请在公示结束后5个工作日内提出书面申请。  
五、联系方式:  
1.信函反馈意见请寄至:芜湖市政通路66号A302室,邮编:241000。  
2.前往上述地址反馈(工作日内上班时间)。  
3.咨询电话:黄工 0553-3821377。  
有效反馈意见须在公示期限内提出,并注明联系人真实姓名、电话、地址。

## 印度踩踏事故已致至少107人死亡

新华社新德里7月2日电 据印度媒体报道,印度北部北方一

集会现场2日发生严重踩踏事故,目前已造成至少107人死亡。当地

官员表示,伤亡人数可能还将上升。